

Если возник пожар

Действия при обнаружении пожара, загорания, задымления.

Пожар — это неконтролируемое горение вне специального очага, приводящее к ущербу и создающее опасность для жизни людей. Пожар может возникнуть где угодно и по разным причинам — из-за стихийных бедствий, ударов молний, ненадежности техники. Но главным виновником является все-таки человек.

Пожар наносит большой материальный ущерб. От него часто гибнут люди. Поэтому очень важно своевременно обнаружить пожар и немедленно сообщить о нем в МЧС. От этого во многом зависят его последствия. Долг каждого человека — вызвать спасателей при обнаружении любого пожара: у себя дома, у соседей, незнакомых людей, на ферме, в лесу и т. д. Важно также правильно вести себя при обнаружении загорания.

Загорание — это неконтролируемое горение вне специального очага, без нанесения ущерба. Иными словами, загорание — это начальная стадия пожара.

Обнаружив задымление, загорание или уже большое пламя, немедленно сообщайте об этом взрослым. Если их нет, звоните дежурному МЧС по телефону **101**. Если пожар возник в вашей квартире и произошло сильное задымление помещения, вызывать спасателей нужно из безопасного места: от соседей или из таксофона. **При звонке дежурному МЧС нужно сообщить точный адрес того места, где возник пожар, сказать, что горит, и назвать свою фамилию.**

В сельской местности сначала указывается населенный пункт, а затем уже перечисленные сведения. Выглядит это примерно так: "В деревне Липск по улице Лесной, дом 58, во дворе горит крыша сарая. Сообщила ученица 5 класса Залужской школы Бацкалевич Галя".

Вы знаете, что при вызове спасателей и при тушении пожара дорога каждая секунда. Это также касается вызовов по номерам: **102 — милиция, 103 — скорая медицинская помощь и 104 — аварийная служба газа.**

Нельзя шутить с вызовом всех перечисленных служб. Сделав ложный вызов, вы задержите приезд спасателей к месту настоящего пожара, а скорой помощи — к больному.

Эти опоздания часто стоят людям жизни.

Если телефона нет, ситуация усложняется. Но она не безнадежна. Для вызова спасателей необходимо передать сообщение о пожаре водителю проходящей машины. При этом постарайтесь записать номер автомобиля.

При небольшом возгорании до прибытия пожарных можно попытаться потушить огонь самим. Если же вы не смогли погасить огонь самостоятельно, то перекройте кран подачи газа и обесточьте электрическую сеть. Выйдя из квартиры или дома, закройте за собой дверь. Это на какое-то время ограничит распространение огня, поскольку в помещение не будет поступать воздух. Затем дождитесь пожарных, чтобы проводить их к месту пожара. Только не возвращайтесь в здание. Это опасно.

Действия при пожаре в жилище.

Очень важно уметь правильно действовать при возникновении пожара, чтобы спасти себя, других людей и имущество.

Вы знаете, что при возникновении пожара нужно немедленно позвонить по телефону 101. Не пытайтесь потушить большой огонь сами, особенно при сильном задымлении. Помните, что первым врагом людей на пожарах является едкий дым.

При его вдыхании человек может быстро потерять сознание. Поэтому нужно немедленно покинуть помещение, закрыв за собой дверь.

Но бывает так, что огонь препятствует выходу из помещения. На первый взгляд ситуация критическая. Не отчаивайтесь! Вы можете спастись через окно, если находитесь на первом этаже или же в сельском доме. Если это невозможно (на окнах решетки, квартира находится на верхних этажах), тогда надо уйти в дальнюю комнату. Лучше туда, где есть балкон, чтобы с него просить прохожих сообщить о пожаре. Постарайтесь плотно закрыть за собой двери и заделать все щели тряпками, желательными смоченными водой.

Если дым станет проникать и в эту комнату, выйдите на балкон, захватив с собой одеяло или другую плотную ткань. Если есть возможность, намочите их водой. Они защитят вас от огня при его проникновении на балкон.

При отсутствии балкона и сильном задымлении помещения держитесь ближе к полу и не забывайте о защите органов дыхания. Для этого нужно использовать повязку из нескольких слоев марли или же полотенце. Хорошо, если они будут смочены водой. При сильном задымлении эти средства не смогут защитить человека от угарного газа, поэтому необходимо присесть и держаться ближе к полу. Внизу температура ниже и больше чистого воздуха.

Если есть возможность, увлажняйте дверь. Это увеличит время ее сопротивления огню.

Как правило, спасателям в городе требуется несколько минут для прибытия на пожар. Чтобы им было известно о вашем пребывании в помещении, надо стать у окна и размахивать яркой тряпкой. Делать это надо тогда, когда вы услышали вой сирен подъезжающих пожарных машин. Только не открывайте преждевременно окно! Приток свежего воздуха способствует еще большему разгоранию огня.

В некоторых домах есть запасные выходы и прикрепленные снаружи здания пожарные лестницы. Если позволяет обстановка, воспользуйтесь ими для эвакуации из горящего здания. Ни в коем случае нельзя спускаться по водосточным трубам а тем более прыгать из окна.

Если дым в подъезде, вернитесь в квартиру и сообщите о происшествии в пожарную службу по телефону 101. Законопачьте щели во входной двери смоченными тряпками. Не пытайтесь выбежать из подъезда (если только не живете на нижнем этаже), а тем более спуститься в лифте. В первом случае вы можете отравиться дымом, во втором — застрять в лифте (срабатывает аварийное отключение электричества) и задохнуться в дыму.

Пострадавших от отравления дымом и получивших ожоги необходимо немедленно вывести на свежий воздух и вызвать скорую помощь. Чем раньше будет оказана медицинская помощь пострадавшим, тем меньше у них будет осложнений.

До прибытия скорой помощи потерпевшим нужно оказать доврачебную помощь. Обожженную часть тела освобождают от одежды, обрезая ее вокруг ожога. Прилипшую к месту ожога одежду необходимо оставить. Нельзя вскрывать пузыри, касаться их руками, а также смазывать обожженную поверхность жиром или кремами. На ожоговую поверхность следует наложить стерильную повязку.

Признаки отравления угарным газом: головная боль, тошнота, головокружение, шум в ушах. В дальнейшем нарастает слабость, возникают сонливость, одышка и помутнение сознания. Пострадавшим надо дать понюхать нашатырный спирт. Затем горячее питье.

Злейшим врагом человека на пожаре являются продукты горения, которые приводят к отравлению. Поэтому необходимо защищать органы дыхания и при большом задымлении немедленно покинуть помещение.